

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Avila, un mes.....	2 »
» trimesre.....	6 »
» extranjero, semestre.....	20 »
» número suelto.....	» 10
» número atrasado.....	» 15

PAGO ADELANTADO

REDACCIÓN Y ADMINISTRACION
Tomás Pérez, 10
 Teléfono numero 111
 (No se devuelven los originales.)
 Ultimas noticias del día

EL DIARIO DE AVILA

PERIODICO DE LA TARDE

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

ANUNCIOS

En primera plana, línea..... 40
 En segunda plana, o entre noticias id. 35
 En tercera plana (sección anuncios)... 20
 En cuarta plana y comunicados, precios convencionales.
 Esquelas desde 15 pesetas en primera plana, 1250 en segunda y 10 en tercera hasta 100 pesetas
 (Cada inserción satisfará 10 centimos de impuesto.)
 PAGO ADELANTADO

Información telegráfica y telefónica

ACCION PENITENCIARIA

Han referido los periódicos hace pocos días que un asesino acaba de salir del presidio donde había extinguido una condena de diez y siete años, ha asesinado nada menos que a sus dos hermanos.

Eso, como es natural, no dice nada bien del régimen penal de nuestra patria. Para ese hombre, — y desgraciadamente no es ese el único caso — la acción moral y educadora del presidio ha sido completamente nula.

Pero, nos atrevemos a preguntar en esta ocasión ¿es que realmente se preocupa alguien de que en el presidio se ejerza acción educadora? ¿Es que son nuestros presidiados, ni una sombra siquiera, de los que en nuestra inmortal Concepción Arenal, pretendía que fueran?

¿En donde están el amor, el buen ejemplo la predicación y los buenos hábitos que el presidio debiera rebosar?

El condenado es un enfermo, es verdad que es un enfermo, pero no un enfermo desahuciado e irresponsable al que debemos absolver o abandonar, sino un enfermo del espíritu que necesita cuidados muy especiales y estudios muy particulares para salvarse, pero que indefectiblemente o casi indefectiblemente se salvará si se le aplican cariñosamente los remedios que necesita.

Su crimen lo cometió, por ignorancia o por corrupción del corazón. Si fué por ignorancia, porque no se le había enseñado a dominar sus pasiones, porque no se le habían dado a conocer los hábitos de la virtud y del trabajo, o porque no se le había enseñado suficientemente a amar a su prójimo y a disimular sus defectos, la ciencia de todas esas cosas convenientemente aleccionada y refundida sobre todo en las hermosas páginas del evangelio, bastará para curarle.

Si fué corrupción del corazón, y aún la corrupción del corazón es muchas veces hija de una ignorancia empedernida entonces con exceso de amor, con demostración de lo mucho bueno que el

corazón puede, con el aroma constante de la virtud y del bien, se puede disipar y apagar la corrupción como se ahuyenta la corrupción y los malos olores de una atmósfera pútrida creándose con una brisa pura o sana o perfumándola con deliciosos aromas.

Pero en nuestros presidios, por desgracia, ni hay ciencia para el que faltó por ignorancia, ni hay apenas amor para el que delinquirió por no tener corazón.

Los presidiados no ven buenos ejemplos, ni escuchan buenas lecciones, ni suelen tener otro amor que la mirada hosca del carcelero a quien la disciplina le impone mucho más rigor del que acaso quisiera voluntariamente tener, ni vislumbra otro horizonte que el de las rejas de su calabozo.

Así se explica que en diez y siete años ¡Cuidado que tienen diez y siete años un condenado salga de presidio con iguales o peores instintos que el día que entró.

A nosotros nos parece imposible, no podemos concebir, que diez y siete años de amor, de ciencia y de fe no puedan ejercer ninguna influencia sobre el corazón de un hombre por culpable que haya sido y corrompido que estuviera.

¿Es posible que no uno solo de sus malos instintos se halla borrado?

¿Pero que se ha borrado, si antes al contrario, con la conversación diaria con los demás reclusos, y aún muchas veces con otros reclusos y más corrompidos que él, en vez de borrarse los odios y en vez de apagarse las pasiones, se han alentado y se han aumentado los unos y las otras, día por día y minuto por minuto?

¡Cuanto hay que hacer en materia penal en nuestra patria, sino es que hay que hacerlo todo!

Ahora que tantas cosas se enmiendan, que tanto se quiere y se intenta renovar todo ¿no sería cosa de enmendar y renovar eso?

FERNANDO

¡Pues como llegue a coger Penalty se acuerda de mí del puntapié que le planto! Toreo de los chicos por la contestación, carrera desenfundada al verse perseguidos por el hombre y escena que te tienes pues, como diría Melitón González.

Abundan las personas como las del penalty en Avila. Ayer en la plazuela de las Nieves fueron varias las que recibieron el balón en el cuerpo. Menos mal cuando es el balón, pues también se usan unas imitaciones de trapo que suelen ser de peor efecto en el golpe.

Los niños, especializados en todas las imitaciones les revelan en sus juegos ingeniosamente. Todos hemos sido niños — que dijo Gedeón — y todos sabemos lo que inflaían en nosotros los espectáculos para arreglar nuestros juegos. Los toros, quien no ha metido su espada de madera en una canasta? Los títeres ¿a que chico no se le ha ocurrido imitar al acróbata? El paso del regimiento ¿a cuántos han dejado de formar uno similar con palos cuando no con escopetillas, tambores, cornetas etc.? Los fuegos artificiales, ¿qué muchacho no ha disparado un petardo? La guerra, ¿quienes dejaron de ser moros y cristianos?

Por eso las ordenanzas municipales en su artículo 159, salieron al paso de los excesos que con las imitaciones puedan originarse y dicen textualmente «Se prohíben dentro del término municipal las pedreas y riñas de muchachos; así como jugar a la pelota y al jincho disparar petardos y mistos, tirar cohetes ni establecer ninguno otro juego en calles plazas y paseos que moleste a los transeuntes bajo la más estrecha responsabilidad de los padres tutores o directores.»

¡Lástima que las ordenanzas, que se promulgaron en 1.892 no hayan alcanzado esta época del fútbol para haberle comprendido en el artículo transcrito! Pues, claro está, que como no se halla incluido ni guardias ni ministriles se creen en el deber de corregir los excesos de los chicos dedicados al balompié en la vía pública.

Y eso que se trató del caso en la primera sesión del actual Ayuntamiento a propuesta del Sr. González Martín Romero.

Q. Q.

Cómo entró el convoy en Koba Darsa

Intererantes detalles.—El heroísmo de nuestras tropas.

El corresponsal del periódico madrileño «La Voz», en Marruecos, rmitió a su periódico interesantes detalles acerca de la entrada del convoy en Koba Darsa, de los que reproducimos estos datos, tan llenos de emocionantes referencias:

Al amanecer se pusieron en marcha las columnas al mando del general Serrano. La de la derecha, la mandaba el coronel señor García Fuentes, que llevaba a sus inmediatas órdenes al teniente coronel jefe de la mehalla Tetuán, don Luis Molina, con la mitad de sus fuerzas, primero y cuarto tabores de Regulares de Ceuta, los batallones de Ceuta y Serrallo, la segunda batería de montaña y fuerzas auxiliares.

La columna de la izquierda la mandaba el coronel D. Enrique Nieto. La formaban la primera bandera del Tercio, al mando del comandante Valcázar, 400 reclutas sacados del campamento de Rifin, al mando del capitán Bidia; un tabor de Regulares de Larache y los batallones de Vizcaya y Otumba; la segunda batería ligera, una sección de la cuarta y fuerzas auxiliares.

La columna de la derecha rebasó el poblado y separándose hacia la derecha tomó los cerros, para igualarse en una línea de a tiras con la situación del enemigo. En medio, el río. Asegurado este flanco, la columna de la izquierda cruzó por en medio del poblado, y tomando la ladera, cuyas crestas habíamos ocupado ya, fué bajando al río. El momento fué verdaderamente trágico, desesperado. La primera compañía de la primera bandera, al mando del capitán Teijeiro, se lanzó al río para tomar un montículo que se alza delante de la posición y tapa la mitad del cerro sobre el cual está emplazada. La compañía entró en el río y con agua al cuello aguantó durante diez minutos desesperantes un fuego perpendicular casi. En el río fueron heridos todos los oficiales, y más de sesenta soldados y clases.

En apoyo de la primera compañía entró la 13, al mando del capitán Asenjo. Este cayó herido dentro del agua. Se lanzó a continuación la compañía de alemanes, mandada por el teniente Fuentes. Las balas producían en el río el ruido de una granizada. Un poco más a la izquierda, entraron en el río los reclutas al mando del capitán Bidia y de los tenientes Fournier, Fuentes, Aguirre y Guzmán.

La situación era terrible. El comandante Valcázar y el capitán Baúa se multiplicaban. Los nuestros tiraban con verdadero furor; pero la situación del enemigo, parapetado de manera inexpugnable, hacía ineficaz el fuego. Para dar idea de la situación del enemigo es suficiente este detalle: los los heridos son de brazos y pies. Hay tiros tan significativos como el del teniente Loma, que tiene una herida con orificio de entrada por el hombro y salida por el codo, y el teniente Alvarez, de Regulares de Ceuta, herido en la médula, con orificio de entrada por las vértebras cervicales y salida por la segunda dorsal.

La columna de la derecha había des-

cendido hasta el llano, a la derecha de la posición. Un tabor de Regulares de Larache estableció el contacto entre las dos vanguardias.

Llegó el momento. Sobre el agua, que el sol hacía transparente, brillaron los cuchillos. «¡Al asalto!» Se concentraron los legionarios. «¡Al asalto!» gritó el teniente Fournier, y se lanzó de cara a la muerte, que, se abrió paso hasta el corazón con una bala.

Al dejar la Legión el río, se lanzó el batallón de Vizcaya a ocupar el sitio, aguantado con singular heroísmo el fuego del enemigo.

La Legión siguió cuchillo en mano la ascensión heroica. La compañía de reclutas logró escalar el primer cerro, desalojando en parte al enemigo de las grietas rocosas desde donde hacía un fuego infernal. Allí coincidieron los Regulares de Larache. El resto de la Legión se corrió hacia la izquierda, y como el río se ciñe a los cerros, hubo necesidad de rebasarlo y volverlo a pasar otra vez en un movimiento envolvente, para coger la vanguardia camino de la posición...

«Seguía un tiroteo furioso por nuestra parte. El enemigo, inexpugnable en sus atrincheramientos, tiraba también con verdadero derroche. Aprovechando los ángulos muertos de la posición, se situaron debajo de ella y tiraban desde la alambrada. Hubo un momento en que se pensó en dar orden de que la artillería tirase contra ella, por creerla en poder del enemigo.

Heridos y más heridos. La situación, igual; inasequibles los moros, temerarios los nuestros. Pegaba el sol.

«No me retiro — dijo el general Serrano —. Moriremos todos. El que quede vivo entra en Koba Darsa.

Valcázar, en su rabia heroica, se montó a caballo con Bidia. Buscaban la muerte, se aplacó el sol; brillaron las estrellas. En la noche, el fragor del combate era imponente.

«A las once de la noche escriben los nuestros la página más heroica que se ha escrito en África, donde se han escrito tantas...

POR ESAS CALLES Y PLAZAS

EL FUROR DEL FUTBOL

Es innegable el furor del balompié. Sus influencias en la niñez a cualquier hora del día se pueden advertir en las calles y plazas, convertidas en campos deportivos de tal forma que hasta a las personas mayores transeuntes las hacen intervenir en el juego.

Mejor que nadie ha reflejado esa influencia, en la infancia el caricaturista Xandaró en las páginas de «A B C» con el dibujo de un niño de corta edad que no sabe andar pero... ¡ya chuta! Y sin que entremos en discusiones sobre las ventajas que para el desarrollo físico de

la raza tenga el fútbol, séanos lícito hablar de de lo peligroso que es cultivarle en plena vía pública.

Hace unos días nos han dicho que en una plaza de las más céntricas y transitadas, varios muchachos jugaban un interesante partido. Acertó a pasar por ella un hombre y recibió un pelotazo en la cabeza que se la hizo volver indignado a ambos equipos, los cuales enardecidamente discutan la jugada con estas exclamaciones: ¡Ha sido penalty! ¡Ha sido penalty! Y mi hombre, poco conocedor del léxico futbolista, prorrumpió:

Ecos de Hacienda

RECAUDACION DE AVER
 Ingresos: 7.973,46.
 Pagos: 11.239,88.

ARTURO CANALES

Entarimados del Norte en pino rojo a 5'50 pts. y 6'50 metro cuadrado, para partidas mayores de cien metros precio especial. Ferreteria.



DEPORTES

Los partidos de ayer

Ayer tarde, y en el campo del Avila F. C. se jugó un partido de Campeonato infantil entre el primer y segundo infantil del Athletic. Transcurrido el tiempo de juego y estando los equipos empatados a un tanto, el segundo equipo prefirió ceder el partido al primero en lugar de alargarlo o repetirlo otro día, con lo cual han quedado para los semifinales del Campeonato infantil los tres del Avila y el primero del Athletic.

Después se jugó un partido entre el primer equipo del Athletic y el reserva del Avila F. C. Dada la rivalidad que existe entre los dos equipos y la alineación que ambos presentaban, creímos

PARA AVILA RECUERDOS GRATOS

que presenciáramos un partido interesante y reñido; pero habiéndose dado cuenta de que solo había en el campo como público socios del Avila y del Athlétic, creyeron sin duda alguna los jugadores que el estar en familia les permitía hacer lo que juzgasen oportuno, y tanto unos como otros se tomaron confianzas tan censurables, que obligaron al árbitro a expulsar del campo a dos jugadores de cada bando.

No queremos hacer comentarios sobre lo de ayer. Solo añadiremos para conocimiento de los que lo ignoren, que el fútbol estriba en la caballerosidad y corrección de los jugadores, y que el que no sea capaz de jugar así debe abandonar tan noble deporte.

AZOR.

Dr. Hernández Sánchez OCULISTA

Consulta de diez a dos.

PEDRO DE LA GASCA, 13

Del Gobierno militar

Despedidos

Capitán de Intendencia D. Jaime López de Baró.

Teniente de Caballería, D. Gregorio López.

No tosa usted más

Una caja de Pastillas Klam le calmará la Tos por fuerte que sea.—Tres reales caja. Farmacia Paradinas, Plaza del Alcázar, Avila.

De interés para los soldados de cuota

Ampliando la noticia que ayer nos transmitió nuestra Agencia de información «Prensa Asociada» referente a prórroga de plazo de cuotas militares, insertamos a continuación la parte dispositiva de la Real orden de referencia:

1.º Se concede el plazo de un mes a contar de la fecha de la publicación de estas disposiciones, para que puedan acogerse a los beneficios del capítulo XX de la ley de Reclutamiento los reclutas pertenecientes al reemplazo del año actual y agregados al mismo.

2.º Dentro del mismo plazo se autoriza a los indicados individuos para que puedan optar por los beneficios del artículo 268 de la citada ley los que ya estuviesen acogidos a los del 267 de la misma.

3.º Los que se acojan a esta ampliación quedan obligados a presentar los certificados de aptitud en las mismas condiciones que los demás reclutas del mismo reemplazo que se hayan acogido a los expresados beneficios en la época reglamentaria.

4.º Las instancias recibidas en este ministerio en solicitud de los indicados beneficios quedan sin ulterior resolución por comprenderles esta circular y sin curso las que se presenten después de la indicada fecha.

SE ARRIENDA

en la calle del Carmen núm. 11 un cuarto principal.

Razón: Vallespín, 3, principal.

Lo son, sí, y de verdad, los que afluyen a mi mente al empuñar la pluma para dirigir un tan atento cuanto afectuoso saludo a los simpáticos y amables moradores de la ciudad del Adaja, a esos nobles habitantes de la ciudad santificada con las virtudes de la gran Teresa de Jesús, de esa Santa enamorada de Dios hasta el delirio y que tantos vestigios de esos impulsos del divino amor quiso dejar en la ciudad en que por vez primera vió la luz.

Días ha que tenía que haber cumplido con ese grato deber de delicadeza y atención, pero me lo impidieron circunstancias ajenas a mi voluntad y no muy favorables (que de éstas en la vida nunca faltan quizás por aquello de que conviene de tanto en tanto vernos atribulados o probados, para así no perder de vista nuestro supremo y último fin, del cual el hombre no probado parece distraerse.)

Dos motivos son los que nos mueven a dedicar estas líneas a la ciudad de Avila en pleno; uno de ellos, de gratitud y respetuoso afecto hacia cuantos, dando inequívocas señales de ser dignos compatriotas de la Santa más abrasada en el amor de Dios, tan amablemente se dignaron recibirnos y escucharnos cuando, llamando de puerta en puerta—desde luego con el permiso de las dignas autoridades de la capital—nos permitimos mendigar una limosna en favor de los pobrecitos leprosos de Fontilles, y otro, de atenta correspondencia a la generosa bondad de la mayoría y, singularmente, a la inolvidable cariñosa acogida con que se dignó distinguarnos el dignísimo e ilustrísimo señor Gobernador de la ciudad, el ilustre don José Mohino, a quien al saludarle, últimamente, para darle cuenta de todo lo recaudado y, a la vez despedirnos y agradecerle la notoria esplendidez con que quiso también contribuir con su óbolo ya manifestamos que, puesto que entonces, de pronto no disponíamos de tiempo material para reiterar por medio de la prensa nuestro agradecimiento a las personas caritativas publicando, al mismo tiempo sus amables limosnas, nos complaceríamos en hacerlo tan pronto dispusiéramos de dos minutos libres, pues aunque la verdadera y más meritoria limosna es la que nos enseña el Santo Evangelio—predicada por nuestro divino Redentor—de que «no sepa la mano izquierda lo que hace la derecha», no obstante, como la lista general y detallada de todos los donantes ocuparía muchísimo espacio, por pasar de quinientos, nos tenemos que limitar a manifestar que el total de lo recaudado ascendió a 423 pesetas que desde la misma ciudad de Avila se mandaron por Giro postal a los pobres leprosos, quienes nos consta han agradecido mucho la caridad de los buenos abulenses, a quienes corresponderán con sus eficaces oraciones.

Y Dios, que premia un vaso de agua dado a su nombre, no dejará tampoco de recompensar con creces infinitas esas limosnas en favor de seres tan desgraciados.

Loor y gloria, sí, a los caritativos y hermosos sentimientos reflejados en la mayoría de los abulenses, al oír relatar las innumerables penas, físicas y morales, de que son víctima los pobres leprosos, quienes abandonados de todo el mundo—y hasta aborrecidos, por lo repugnante de la enfermedad—sólo hallan amparo y consuelo en la Religión, que con los dulces lazos de la cristiana caridad—que tiende mayor protección al más desgraciado y necesitado—los atiende solícita y cariñosa.

Que Dios conserve, pues, esa íntima compasión y piadoso sentir de los abulenses hacia las humanas desventuras y de ese modo, no faltarán almas buenas que recordarán y socorrerán a los pobres desgraciados que Dios tiene en

el mundo, quienes no cesarán de alabar y rogar por todos los que se dignan ser sus bienhechores, que de Fontilles ya lo es casi todo Avila, por llamarse bienhechor del Sanatorio a todo aquel que contribuye a sus fines con la simple limosna de cinco céntimos en adelante; y bastante más limosna nos dieron muchas almas buenas de la ciudad de Santa Teresa.

Un millón, pues, de gracias reiteramos a tan amables bienhechores, rogándoles las reciban en nombre de todo el Sanatorio. Y que por largos años puedan seguir estampando en el libro de su vida acciones semejantes de cristiana y consoladora caridad.

Gracias mil también, en particular, al dignísimo e ilustre D. José Mohino quien tan sabia y acertadamente ha gobernado hasta no ha mucho esa capital y su provincia y que tan amante se mostró en su honroso cargo de los pobres; y quera Dios que las altas virtudes y excepcionales dotes de gobierno y mando de ese señor, resplandezcan también en su digno sucesor, y en cuantos, al correr los tiempos, tengan que regir los destinos de esa ciudad y provincia, joyel de santos literatos y guerreros y, en especial, cuna amorosa de la Santa que es de España gloria y luz. En ella se os despide y ama.

Una devota de Santa Teresa y amante del Sanatorio de Fontilles.

Lérida, 13 de julio de 1924,

El mejor para ti.

Reconstituyente que favorece el desarrollo de los niños, da energías a los jóvenes y prolonga la vida a los ancianos.

Contra la anemia, el raquitismo, la inapetencia, el decaimiento, etc.

¡tomad el famoso Jarabe

HIPOFOSFITOS SALUD

Escas de soledad

De días

Mañana, festividad de San Federico, celebran sus días la distinguida señora del Abogado del Estado D. Joaquín Albi (nacida Camila Agero); el Secretario de la Audiencia, señor Iparraguirre; nuestros colaboradores señores García Díaz y López (Finolls); el oficial de Hacienda, señor Cifuentes y el beneficiado señor Sacristán Huidobro.

Viajeros

Han llegado, las señoritas de Torre-grosa; D. Vicente Millán y familia y don Francisco Barnés y señora.

Diana.

CUANDO VAYA V. A MADRID

No deje de visitar la Sastrería de Señora y Caballero]

CASA SANZ

Avenida P^{ta} Margall, 5, entresuelo.

Gran Vía 2.º trozo

JABON ZOTAL

Cura granos, salpullidos y manchas de la piel.

Especial para el baño y aseo personal
Venta: farmacias y droguerías.

NOTICIAS

La policía, cumpliendo órdenes del Gobernador civil interino Sr. Buceta detuvo ayer a unos vendedores ambulantes de libros de propaganda protestante, a los cuales se les recogió alguno de aquellos por carecer de pie de imprenta.

«MERMELADAS ULECIA» LOGRONO

La Guardia civil ha detenido y puesto a disposición del Juzgado de Instrucción de esta capital, a Tiburcio Palomo Herraiz, guarda jurado particular, a un hijo de éste llamado Amado, de diez años y a Baldomero Sánchez de oficio pastor, como supuestos autores del envenenamiento de agua del río «Grajal» para pescar, por consecuencia de cuyo hecho se produjo la muerte de una res vacuna.

LOS MEJORES REFRESCOS

Casa, Jiménez, San Segundo, 1.

No hace todavía muchos años eran las pesadas e incómodas diligencias los únicos medios de transporte que empleaban los hombres para viajar. Era un verdadero tormento meterse en aquellos armatostes estrechos y sucios que se eternizaban en las carreteras agotando la paciencia de los que en ellas iban.

Hoy el viajar, merced a los adelantos del siglo XX se ha convertido en una delicia. A las desquiciadas berlinas de cansinos caballos ha sustituido el sobrio y confortable Studebaker, que deslizando suave y velozmente por el camino sin la más pequeña trepidación, es como un signo patente de maraviña y progreso.

CORDERO BARATO

PUESTOS DE RESTITUTÓ MARTIN

Cajones núms. 9 y 10

La función de variedades y varzena celebrada anoche por la Sociedad «La Peña» en su Parque de verano, resultó muy agradable y concurridísima.

Esta simpática sociedad está organizando, para muy en breve, un gran festival aurino que promete ser un acontecimiento.

Al público

En San Millán 3 huevería y lechería, se venderán huevos frescos a 2,55 pesetas docena.

Leche pura de vacas y cabras de su propiedad.

Registro civil.—Día 17.

Nacimiento: Carmelo Fernández Jiménez.

Defunciones: Mariano Martín Hernández de 49 años y María del Socorro Esteban Hernández de 7 meses.

No hubo matrimonios.

NECESITO habitación o casita pequeña sin muebles para señorita, avisos Carrera Santo Tomás. Carbonería.

Los delegados regios para la represión del contrabando se están reuniendo diariamente en el Ministerio de Hacienda para estudiar la reforma del reglamento de alcoholes.

Esta madrugada falleció el Santero de la Ermita de Nuestra Señora de Sonsoles, Mariano Martín Hernández, buen amigo nuestro.

El acto del sepelio tendrá lugar mañana a las diez (hora oficial).

A su viuda e hijos acompañamos en su justo dolor.

D. E. P.

Alcohol para quemar

MARCA «EL LEÓN»

En botellas precintadas de litro sin casco, 1'70 pesetas.

Depósito: J. Sancho, Tomás Pérez, 6 Avila.

La Guardia civil ha puesto a disposición del Juez de Instrucción de esta capital al vecino Francisco Canolla Marquez a quien sorprendió cazando careciendo a su vez de uso de armas.

HELADOS de LECHE, especie de FRESA, horcha de CHUFAS a 0'80 pts. medio litro.
De LIMON a 0'60 idem.

Todos los días en NOVELTY

Matadero público.—Día 16.

Se degollaron 2 toros, 7 terneros y 65 lanares.

Recaudado por consumos 1084'43 pesetas.

Junta de Protección a la Infancia y Represión de la Mendicidad

Sección de mendicidad y vagancia

Lista de la suscripción mensual para el sostenimiento del comedor de Caridad

D. Eduardo del Campo 5 pesetas mensuales.

Doña Carmen Goudorf, 2.

D. Ferreol Soler, una.

D. Froilán Perrino, una.

DONATIVOS

Doña Carmen Bustillo de Tomé, una comida extraordinaria.

Los donativos se reciben en el Gobierno civil, en el Ayuntamiento y en el Comedor de Caridad, sito en San Vicente.

De Marruecos

Parte oficial

«Zona oriental.—Sin novedad.

«Zona occidental.—La columna del Lau efectuó ayer convoy a Loma Artillería, Loma Verde y Solano; dejó abastecidas abundantemente todas las posiciones; relevó sus guarniciones y regresó a Tisgarin.

«En la mañana y tarde de hoy, la mehallá del cherif, apoyada por nuestra Artillería, sostuvo tiroteo contra gente rebelde, que había penetrado en el poblado Beni Musa, de la eabilla de Beni Hassan, haciendo al enemigo tres bajas.

«En el resto territorio, sin novedad»

EL DIARIO EN LA PROVINCIA

Fiestas Escolares

EN GUISANDO

Ha revestido gran esplendor en esta localidad la fiesta de la Escuela celebrada en ella durante el día 10 del actual a la que concurrieron el Ayuntamiento en pleno, Junta local de primer enseñanza, señores Juez municipal y Cura párroco y otras personas de significación y prestigio.

Empezó por la Misa solemne en la que tomaron el Pan de los Angeles los profesores y alumnos preparados al efecto y en la cual el digno párroco y elocuente orador sagrado, usó de la palabra haciendo resaltar la importancia del acto y enseñando la significación de la fiesta de la Escuela a la que todos deben asociarse.

Terminada la función religiosa las autoridades y asistentes con los niños y niñas y sus profesores a la cabeza, se dirigieron a los locales Escuelas donde estuvieron examinando la exposición de labores y trabajos del curso.

A las diez y siete, los mismos concurrentes se personaron en el local Escuela de niños y previos los discursos de felicitación y gracias pronunciados por un niño y una niña, que lo hicieron admirablemente, se procedió al reparto de premios, acordándose dar un voto de gracias a la profesora doña Teresa Calvo por el buen resultado de la exposición de los trabajos de sus alumnas, pues en cuanto al profesor, como solo lleva al frente de la Escuela unos veinte días, no podía la Junta formar juicio de su actuación. Acto seguido todos los asistentes se encaminaron al sitio del Huerto en el cual se sirvió una merienda a los escolares consistente en una abundante ración de pan con carne, queso y fruta que consumieron con gran apetito, siendo encantador el golpe de vista que ofrecían los grupos formados en el campo y en los que rebotaban la alegría y la satisfacción de los obsequiados.

Plácemes merecen los iniciadores de esta fiesta y en especial el Ayuntamiento que ha acordado costear los gastos que la misma ha ocasionado.

El Corresponsal

Guisando junio de 1924.

EN PADIERNOS

El domingo 13 del actual se ha celebrado en este pueblo una simpática

Fiesta Escolar, organizada por los Maestros nacionales del mismo; D. Alejandro Iglesias y doña Elvira Saez.

Por la mañana, los niños y niñas de las escuelas llevando sus respectivas banderas nacionales y acompañados de sus profesores; del señor Alcalde, don Martín Díaz, con el Ayuntamiento en pleno; del Juez municipal, D. Gregorio Martín y numeroso público; se dirigieron, cantando el «Himno a la bandera», a la iglesia, donde oyeron misa solemne.

La comitiva se dirigió después a las escuelas en donde estaban expuestos los trabajos escolares de los niños. En ellas recitaron algunos de ellos, poesías, diálogos y discursos alusivos al acto, que el público premió con grandes y prolongados aplausos.

Acto continuo el muy digno párroco, D. Daniel Sánchez, con palabra elocuente pronunció un patriótico discurso felicitando a los señores maestros por su laboriosidad y amor a la enseñanza, exhortando a los padres de familia a que ayuden en lo posible a los maestros en la difícil misión de educar e instruir a la niñez.

La numerosa concurrencia quedó entusiasmada y escuchó con gran silencio y atención al conferenciante. Fué muy aplaudido.

Y por último los señores maestros dieron las gracias a las autoridades en general por la valiosa cooperación que les han prestado al éxito de tan simpática fiesta; pidiéndoles sigan protegiendo, como hasta ahora, la enseñanza para poder conseguir de esa manera, el engrandecimiento del pueblo.

Se dieron vivas a España, a la Escuela y al Maestro.

El acto, que resultó brillantísimo, terminó con la repartición de premios a los niños y obsequio a las autoridades e invitados.

Todos salieron muy complacidos y deseando se repita pronto esta fiesta tan culta y patriótica.

Un vecino.

Padiernos 14 de julio de 1924.

EN EL FRESNO

En el inmediato pueblo de «El Fresno» se ha celebrado el día 10 la exposición escolar de trabajos, inaugurada por las autoridades locales, que, como todo el vecindario fueron invitados por los profesores, quienes cumplieron en todas sus partes lo dispuesto en el artículo 24 del Real decreto de 5 de mayo de 1913 y después de dar lectura a la memoria de fin de curso, fiel reflejo de cuanto autoridades y público pudieron obser-

var muy en justicia, tanto por el interés y celo que han empleado en sus respectivas Escuelas, la de niños restaurada por el Maestro y ambas modificadas totalmente con el material fijo y libros que han adquirido los citados profesores de su propio peculio para vencer las dificultades e inconvenientes con que tropezaban en la enseñanza, por la carencia y deplorable estado del poco material que existía, como asimismo por los muchos y bonitos trabajos hechos por los niños en especial las labores de las niñas muchas y jamas vistas, que el público admiró sin cansarse los días 10 y 11, siguiendo la exposición a petición pública para que la labor sea apreciada por todo el vecindario.

Acto seguido de quedar inaugurada la exposición, después de hablar los señores maestros, el vocal médico, amigo nuestro D. Faustino J. Saudebarco, no pudo por menos de dirigir la palabra muy acertada y elocuentemente, encomiando a los profesores por su gran esfuerzo y labor meritoria en la enseñanza proponiendo a los mismos para un voto de gracias y la recompensa que por ello de la superioridad merezcan que por unanimidad de los demás señores de la Junta se llevó a efecto haciéndolo constar en acta.

Después se dirigió a los padres de familia para rogarles que no entretuviesen a sus hijos un solo día en el venidero curso, porque primero, después y siempre, ante todo y sobre todo, era la Escuela; y, finalmente, también felicitó a los niños diciendo, que cual lo proponían sus profesores serían premiados en 1.º de septiembre mediante otra gran fiesta escolar que se prepara de apertura de nuevo curso para la entrega de dichos premios públicamente a fin de que sirva a todos de estímulo y que en especial felicitaba a los niños Malaquías Jiménez Maiz, Binita Martín y Patricia Jiménez que además de ser los primeros en sus clases, tan perfectamente habían sabido desempeñar la misión de pronunciar discursos alusivos al acto.

El digno señor Alcalde D. Vicente Sanchidrián, hizo el resumen, mostrando al público lo muy agradecidos que debían estar a sus profesores y que gracias a su esfuerzo y sacrificio, las escuelas y los niños ya tenían lo que se precisaba para laborar en ellas con provecho.

La Junta en pleno no tan solo felicitó a los señores maestros sino que informó sus Memorias favorablemente y con buena nota.

Felicitamos a los profesores D. Zacarías San Jadrque y a su consorte señora Villalpando, como asimismo al pueblo de «El Fresno».

Corresponsal.

Ultima hora

Conferencia telefonica

Madrid 17 16'15

De política

Despacho con el Rey

A la hora de costumbre acudió a Palacio el vocal del Directorio general Valle Espinosa.

El despacho con el Monarca fué breve.

En la Presidencia

No facilitaron noticia alguna. —Al general Magáz le visitó el embajador de Francia.

—Despacharon con dicho general del Directorio los Subsecretarios de Estado y Hacienda.

Audiencia Regia

Recibió en audiencia el Monarca a gran número de Jefes y Oficiales del Ejército; a los profesores del hijo del Infante D. Fernando y al Duque de Fernán-Núñez.

Berenguer a París

En el rápido de Irún salió esta mañana para París, el general D. Dámaso Berenguer.

En la estación fué despedido por su hermano D. Federico y los generales Saro y Dabán.

No concurrió político alguno a despedirle.

Un banquete

Se celebró esta mañana en el «Liceo América» costado por todos los funcionarios del Gobierno civil, en honor al ex-Gobernador señor Duque de Tetuán, por su brillante actuación durante el tiempo que permaneció al frente del Gobierno.

La «Gaceta»

Una prórroga

Publica el periódico oficial de hoy una Real orden de gracia y Justicia, ampliando el plazo hasta el 31 de agosto, para que los registradores de la propiedad remitan a las abogacías del Estado las relaciones recibidas de ventas forales.

—Ora Real orden de Gobernación dispone que los Gobernadores civiles repartan entre los Delegados Gubernativos de sus respectivos partidos, 500 ejemplares de la cartilla «Gimnástica Escolar».

Firma de Guerra

Entre los Decretos de Guerra firmados esta mañana por el Rey figuraron dos concediendo la gran Cruz de Isabel la Católica a dos Guardias nobles del Vaticano.

De Burgos

Las Diputaciones Castellanas

Continúan los trabajos celebrando sesiones secretas por mañana y tarde de la Asamblea de Diputaciones Castellanas Leonesas.

Las sesiones terminaron esta tarde y seguidamente se harán públicas las conclusiones que se acuerden.

El presidente de la Diputación obsequió a los asambleístas con un banquete a la terminación del cual pronunciaron patrióticos discursos los representantes de las provincias que asisten a la asamblea y el gobernador civil de Burgos.

En el Ayuntamiento se celebró una recepción en honor de los asambleístas, que fueron agasajados con un vino de honor.

De Valladolid

La importación de maíz

El presidente de la Cámara Agrícola ha telegrafiado al Directorio protestando contra la proposición presentada por los industriales bilbaínos en defensa de la importación de maíz.

Dicen los representantes de la Cámara de Comercio que tal petición es contraria a las formuladas en las asambleas de Guadalajara y de Medina del Campo.

DEL EXTRANJERO

En Paris

El calor destruye la cosecha en el Sur de Francia

De Montpellier comunican que en todo el sur de Francia reina fortísimo calor, habiéndose perdido mucha cosecha por causa de la sequía. Los vientos del norte están produciendo daños por resecar aún más el suelo. El caudal de los ríos es escasísimo y muchos de ellos están totalmente secos.

PRENSA ASOCIADA

Noticia de Interés

La Casa Santo Domingo (Fábrica de gaseosas) agradecida al constante favor del público, ha adquirido la exclusiva para la preparación en esta Capital, de un nuevo producto, que con el nombre de «REFRESCO IDEAL» expenderá en su acreditada Fábrica, cuyas preparaciones anteriores han sido premiadas en cuantas Exposiciones, nacionales y extranjeras, han sido expuestas.

El nuevo producto está siendo elección especial entre todos los espumosos conocidos, por su gusto exquisito, y propiedades higiénicas muy recomendables en esta época estival.

Tan pronto como pueda servirse al público daremos conocimiento de ello.

Muebles

Se compra, vende y cambia toda clase de muebles y objetos antiguos y modernos.

Compro cuadros, espejos lunas estropeadas y en blanco.

Casa de Compra-Venta

VALLESPIN 3 AVILA

SAEZ

FOTOGRAFO

Ampliaciones y reproducciones Ved nueva exposición en el portal de la casa.

ZENDRERA 16

Sección Religiosa

SANTORAL

Día 18.—Viernes.

Santos Camilo, Sinfarosa, Federico y Julián.

CULTOS

En la S. L. Catedral, a las nueve de la mañana, Prima y Tercia, después Misa, Sexta y Nona. Por la tarde, a las tres el coro.

En las Reparadoras, a las siete de la mañana, exposición del Santísimo Misa y comunión a las cinco de la tarde reserva.

En San Vicente y Santo Tomás, Rosario a las ocho y cuatro y media de la tarde, respectivamente.

En San Antonio, a las ocho, misa en la capilla del Santísimo Cristo de la Salud.

La misa y oficio divino son de San Camilo con rito semidoble y color blanco.

AVILA.—Imprenta de Rosendo Martín.

Pinturas, colores y barnices

naftalina bolas, polvos insecticidas. Preat, cera preparada para pisos y muebles, cintas atrapamoscas, agua de colonia y ron quina 4 pesetas litro, extractos y lociones Houbegaut, Coty, Péver, D'orsay etc. Drogueria general y perfumería nacional y extranjera

J. SANCHO, TOMAS PEREZ, 6

Grandes existencias y variado surtido

DE

Norias de ALAEIOS

Arados de ALAEIOS

Prensas de ALAEIOS

Prilladoras de ALAEIOS

Aventadoras de ALAEIOS

Calzos y bujes de ALAEIOS

En la fundición de ALAEIOS

CATALOGOS GRATIS

los Pedidos a Jorge Martín e Hijos (Valladolid)

ALAEIOS

EL MEJOR PURGANTE - LAXANTE

Aguas MINERALES NATURALES DE CARABANA PURGANTES DEPURATIVAS ANTIBILIOSAS ANTIHERPETICAS

Sólo es legítima el agua vendida en sus botellas originales

Jabón de Sales de Carabaña, insuperable para la piel.

SOLUCION BENEDICTO
TIOCOL "S" HEROINA
 ANTISEPTICO Y RECONSTITUYENTE DEL APARATO RESPIRATORIO, CATARROS, GRIPE, TUBERCULOSIS, ETC.-CALMA LA TOS.
 Es la antigua de Glicero-Cal-Creosotal modificada.
 Venta Farmacias.
 DEPOSITO: DR. BENEDICTO SAN BERNARDO, 41. MADRID

Balneario BETELU (Navarra)

Iturri Santu.—APARATO RESPIRATORIO
 Dama Iturri APARATO RENAL
 Carmelo APARATO DIGESTIVO
 Abierto: del 1.º de junio al 31 octubre Autos estaciones Tolosa y Lecumberri.

La Unión y el Rénix Español
 Compañía de Seguros reunidos



CAPITAL SOCIAL 12.000.000 DE PSEETA EFECTIVO

COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO
 AGENCIAS EN TODAS LAS PROVINCIAS DE ESPAÑA, FRANCIA, PORTUGAL Y MARRUECOS

59 AÑOS DE EXISTENCIA
 SEGUROS SOBRE LA VIDA, SEGUROS SEGUROS CONTRA INCENDIOS, DE VALORES, SEGUROS CONTRA ACCIDENTES

Delegado en Avila:
DON EMILIO GONZALEZ
 OFICINAS

Plaza del Alcázar núm. 6, 2.º derecha

SECCION MERCANTIL

DE NUESTROS CORRESPONSALES
 Arévalo 15.
 Trigo, a 76 reales las 94 libras.
 Centeno, sin entradas.
 Cebada, a 39 y 40 reales la fanega
 Algarrobas, de 55 a 56
 Calcúlase la entrada de trigo en 300 fanegas.
 Tendencia del mercado, sostenida.
 Temporal calor y en plena siega.

Peñaranda de Bracamonte. (Salamanca.)
 Trigo, entrada, 300 fanegas vendiéndose a 73 y 74 reales fanega de 94 libras.
 Cebada 59 a 36 y 37 id.
 Centeno, 10 de 53 a 54 id.
 Algarrobas, 103 a 56 y 57 id.
 Guisantes, 40 de 59 a 60 id.
 Harina de 1.ª a 23 reales arroba.
 Idem de 2.ª a 22.
 Idem de 3.ª a 21.
 Hay ofertas de trigo a 75 reales fanega.
 Pagan a 74.
 Compras: en calma.
 Tiempo: bueno.
 Aspecto de los campos: empezando a segar trigo.
 El mercado de hoy ha sido menos concurrido que el anterior, siendo las transacciones cortas, quedando flojos los precios.

Arenas de San Pedro 4.
 Nota de los precios que hasta la fecha rigen en esta plaza, con relación a los artículos siguientes:
 Fanega de trigo o 94 libras o 43'24 kilogramos desde 19 pesetas
 Harina de trigo desde 6'50 pesetas los 11'5 kilogramos.
 Cebada, fanega de 55'5 litros, desde 11'50 pesetas.

¡Interesa a todos!
J. CAMPOS, Médico Ortopédico
 Montera, 38, principales.-Madrid.
 Sección de Ortopedia (Instituto Ortopédico Quirúrgico Madrileño)
 Hernias, Vientres voluminosos, Descensos de la Matriz, Sordos, Calvos, Deformidades, Narices, Orejas. Tratamientos sin operar. Aplicación de piernas y brazos artificiales.
 Sección de Cosmética (CLÍNICA DERMATOLÓGICA PARA BELLEZA)
 Extinción de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara. Aumento y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburneación, blanqueado y afinamiento del cutis. Extirpación de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del ocano (mal olor de aliento).
 Servicios médicos y de lujo.-Causetas y tarjetas por correo.
En Avila: el 28 de todos los meses de diez a una
HOTEL INGLÉS

SARDINAS EN CUBAS
 Arenques gordísimas, muy frescas, de gusto muy fino, con su color plateado, a 37 pesetas el millar (libre de portes sobre cualquier estación)
 EN LA MAYORIA DE LAS SIMILARES, CHICAS Y M.L PREPARADA, SUCEDE TODO LO CONTRARIO: LAS SARDINAS QUEDAN NEGRAS, MANCHADAS, DEMASIADO SALADAS E INVENDIBLES
 Una sola cuba la primera, os demo trará ya tangiblemente la superioridad de mis SARDINAS EN CUBAS, que son de resultados positivos porque podreis venderlas a DIEZ céntimos cada una, cuando no podreis vender las otras a máe de CINCO céntimos o QUINCE el par,
 Mis SARDINAS EN CUBAS son efusivamente conocidas y buscadas por todos los Ultramarinos.
 Las dos cubas de 500 sardinas o sea un millar contra-giro postal de pesetas 37, a
DON VICTOR CORRAL
 Calle Santo Domingo 37. CÁDIZ

Amigo DÉBIL
Fortalece Pronto
Elíxir CALLÓL
 Fórmula aprobada y recomendada por la Real Academia de Medicina y Cirugía
 Más de 9000 Médicos en España recetan toman o han tomado ellos o sus familias ELIXIR CALLÓL
 El que lo ensaya agradecido, lo propaga
 Pruebe!
 DE GUSTO AGRADABLE Y EFECTO RÁPIDO
 - PÍDASE EN FARMACIAS Y DROGUERÍAS -

Quien quiera ganarse 800 pesetas
 con poco trabajo puede conseguirlo molestándose en
 Escribir Apartado 813.— Madrid
 de donde recibirá inmediata contestación diciéndole lo que tiene que hacer para ello.

PEPTONA ORTEGA
 Es el mejor tónico y nutritivo para convalecientes, personas débiles. Recomendado contra la inapetencia y malas digestiones, anemia, tisis, raquitismo.
 Pídase en farmacias y en la del autor, León 13, Madrid

C. SUD-ATLÁNTIQUE
 Y
CHARGEURS REUNIS
 Vapores de gran lujo extra-rápidos
 Para Lisboa, Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, saldrán de VIGO los siguientes vapores de 26 000 caballos de fuerza y cuatro hélices.
 El 20 de julio "LUTETIA"
 El 17 de agosto "MASSILIA"
 Admiten pasajeros de lujo, 1.ª, 2.ª, 2.ª intermedia y 3.ª clase.
 Precio del billete de 3.ª 482,80 pesetas.
LÍNEA DE VAPORES RÁPIDOS
 SALIDAS DE VIGO
 El 30 de junio EUBEE
 El 10 de julio GROIX
 El 20 de julio BELLE ISLE
 El 28 de julio "HOEDIC"
 Precio del billete en 3.ª clase, 452'80 pesetas; en 3.ª preferencia, 816'80.
 Niños menores de dos años, gratis. De dos a diez años, medio pasaje.
 De diez años en adelante pasaje entero.
 Los pasajeros necesariamente deberán presentarse en esta Agencia con CINCO DIAS de anticipación a la salida de los vapores después de concedida la plaza.
 Para toda clase de informes dirigirse a los Agentes Generales en España
Antonio Conde, Hijos
 VIGO: Calle de Luis Taboada 4. LA CORUÑA: Plaza de Orense 2. A